



# ГЛАДЬКО АЛЕКСАНДР ВЛАДИМИРОВИЧ

04.03.1975 - 04.02.1995



Родившийся 4 марта 1975 года в поселке Тиличеть Нижнеингашского района Александр был поздним и долгожданным ребенком. Воспитывался он в простой трудолюбивой семье. Мать работала пекарем на хлебопекарне. Отец был мастером на вахтовом участке в лесу. Сына они старались воспитать честным, порядочным и трудолюбивым человеком.

После окончания школы в родном поселке Саша Гладько окончил красноярское профтехучилище № 20 по специальности «каменщик». Но не остался в городе, а вернулся в родной поселок. 4 марта 1993 г. его приняли на работу заведующим поселковым клубом. За 8 месяцев он вместе с ребятами своими руками сделал ремонт, клуб изменился до неузнаваемости. Александр очень любил музыку: играл на гитаре, сам сочинял стихи. Когда по его инициативе был создан ансамбль, поселковый клуб стал местом, где собирались по вечерам творческая молодежь.

По просьбе начальника колонии, располагавшейся возле поселка, военкомат Александру предоставил отсрочку от службы в армии. З декабря 1993 года он поехал в Нижний Ингаш провожать друга до военкомата, и там принял судьбоносное для себя решение. Попросил военкома направить его на службу именно этой осенью. Приехал домой и сообщил родным: «Меня забирают в армию», — и протянул отцу повестку на 10 декабря.

Службу Александр Гладько проходил в Улан-Удэ в 324-м мотострелковом полку (в/ч 61931), получил звание мл. сержанта. За время службы командование части дважды присыпало благодарственные письма родителям. В январе 1995 года Александра направили в Чечню командиром отделения в составе роты связи. А уже четвертого февраля он был смертельно ранен. «Выполняя боевое задание, верный воинской присяге, проявив стойкость и мужество погиб в г. Грозном», — так было написано в извещении.

Гроб с телом пришел в родной поселок на девятый день, вместе с ним в этот же день пришли от него письма родным и друзьям. Из письма друга родные узнали, что покоеваться он не успел, это был его первый бой: «Александр побежал помочь товарищам, в двадцати метрах от него упала мина, осколок попал в район затылка. Когда его при-



А. В. Гладько (в центре)